



· 愛 學 網 ·

拍照片說故事

1~3年級



玩在自然裡

作 者：李彥叡

指導老師：莊真真

學 校：新北市板橋區海山國民小學

家 長：李依蓉、李聰政



中班時，爸媽帶我加入荒野親子團，有許多好玩的活動。像自然觀察，五感體驗，手作跟海洋劇場等。我們團還租了一塊田，我們不灑農藥，福壽螺也是大家用撿的，肥料是北投焚化爐廚餘回收做的，覺得自己種的米特別好吃。還有一個重要的活動就是淨灘。淨灘時，我撿了很多垃圾，也看了許多垃圾污染的影片，讓我覺得更要保護地球。



海山國小一年級時，教我的是熱愛大自然的莊真真老師，老師的課程活潑又有趣，有許多自然觀察，像孵豆芽菜，觀察螞蟻的群居生活。最讓我難忘的是樺斑蝶成長觀察。我們的蟲卵成功地從毛毛蟲，結蛹到羽化成樺斑蝶，老師跟我們還用這個過程創作一齣生態劇。我們教室就像一個小小的花園，有許多植物和昆蟲，讓我天天都想去上課。



二年級時，老師鼓勵大家參加親子繪本比賽，我和爸爸一起創作的繪本叫作：克拉伯 & 伯特。故事靈感來自海山國小的自然觀察和荒野淨灘活動的感想。繪本主角克拉伯是一隻椰子蟹，伯特是亞歷山大鳥翼鳳蝶。我們的繪本幸運地得了佳作。我和爸爸還跟親子團夥伴分享這本繪本。隔天去海邊時，我的朋友們還說要留下貝殼給寄居蟹當家。



除了前面的活動之外，莊老師還安排校外教學，我們在語林農場看到豐富的生態，像光蠟樹林跟很多甲蟲等等。我跟荒野朋友也參加了守護藻礁的活動，我在七千歲的藻礁中看到好多需要被保護的特有種生物，比方說第一殺手「兇猛酋婦蟹」，經過莊老師的帶領和荒野的活動中，讓我覺得大自然有多麼奇妙，也讓我知道要好好守護地球。



國家教育研究院

National Academy for Educational Research

